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Verificazione di poteri. 
Presidente. In attesa della Commissione e 

del relatore che devono riferire sul coordi-
namento del disegno di legge per i decreti 
militari, se la Camera crede, comincieremo 
dalla verificazione dei poteri. 

La prima deliberazione della Giunta si 
riferisce alla elezione dell'onorevole Fracassi. 

La conclusione della Giunta stessa è la 
seguente : 

« La vostra Giunta vi propone pertanto 
che vi piaccia convalidare l'elezione del-
l'onorevole Fracassi nel Collegio di Crescen-
tino. » 

L'onorevole Barzilai ha facoltà di par-
lare. 

Barzilai. Onorevoli colleghi, dalla rela-
zione della Giunta per le elezioni risulte-
rebbe che l'onorevole Fracassi debba essere 
proclamato perchè ha ottenuto 13 voti più 
del suo competitore Giovanni Faldella. Ora 
sono tante e così gravi le considerazioni tra-
scurate o poco curate dalla Giunta delle ele-
zioni che di fronte a questa esigua maggio-
ranza presunta di 13 voti, la Camera vorrà 
certamente pensarci molto prima di convali-
dare questa elezione. Ed anzitutto la Giunta 
delle elezioni per venire a questa conclusione 
ha trascurato di rilevare che in una delle se-
zioni il presidente numerava le schede che 
venivano consegnate ai singoli votanti e nu-
merandole si metteva in condizione di poter 
perfettamente contraddistinguere coloro che 
votavano nell'uno o nell 'altro modo. (Rumori 
— Conversazioni). 

Onorevole presidente, se la Camera non 
tace... (Interruzione). 

Presidente. Onorevole Barzilai, ha finito ? 
(Rumori vivissimi — Conversazioni animate). 

Barzilai. Signor presidente, mi si dice da 
qualche collega che la Camera si trova in 
uno di quei momenti nei quali è difficile di 
discutere d'elezioni. 

Ora io sono convinto che gli argomenti 
contro questa elezione sono gravissimi e per-
ciò, se l'onorevole presidente lo crede, te-
nendo anche conto delle condizioni speciali 
della Camera, io domanderei che questa ele-
zione fosse rimandata alla Giunta per nuove 
indagini, oppure che si sospendesse ogni de-
liberazione sulla medesima, almeno per oggi. 
{Rumori). 

Presidente. Ma io non posso, onorevole Bar-

zilai; la discussione è inscritta nell'ordine del 
giorno. 

Barzilai. Ed allora abbia la Camera la pa-
zienza di ascoltarmi. 

Comincio subito ad osservare che l'onore-
vole relatore, nel dichiarare eletto l'onorevole 
Fracassi con 13 voti di maggioranza, ha sem-
plicemente sbagliato aritmeticamente il conto. 
E una questione di fatto facile a rilevarsi in 
due parole. 

I l relatore ha sottratti i voti della sezione 
di Moncrivello che sarebbero 141 al Fracassi, 
86 al Faldella e 7 nulli. Ora egli, invece di 
trascurar nel calcolo le 7 schede nulle che 
sono comprese poi nelle 86, le ha contate 
due volte, ed il conto lo dice nel modo più 
chiaro. 

Quando su 13 voti di maggioranza c'è 
Uno sbaglio numerico di 14, domando io... 

Torrigiani, relatore. Domando di parlare. 
Barzilai.... se la Camera non debba essere 

chiaramente il luminata: sbaglio certamente 
casuale, involontario, ma sempre così grave 
che basta da solo a far rilevare alla Camera 
le conseguenze erronee a cui la Giunta è 
arrivata nella sua conclusione. E quando a 
questo errore materiale si aggiungono le 
considerazioni che la Giunta delle elezioni 
ha considerato nulle 86 schede, non calco-
landole affatto, mentre in nessun modo si 
riconoscono le condizioni legali della nulli tà; 
quando si aggiunga che di casi di corruzione 
gravissimi e testimoniati, la Giunta non ha 
tenuto alcun conto; 'che in una sezione le 
schede furono numerate tutte in modo che il 
presidente poteva riconoscere e si potevano 
anche contraddistinguere i nomi dei votanti. 
(Oh! oh! — Rumori) quando si consideri tutto 
ciò, io domando alla Camera se si possa con-
validare una elezione i risultati della quale 
dipendono solo da 13 voti di superiorità avuti 
da un candidato sull'altro. 

Sarebbe il caso così enorme che io mi 
rifiuto a credere che la Camera possa san-
zionarlo. (Bravo! Bene!) 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Calieri. 

Calieri. Per quanto sia increscioso discu-
tere su persone, specialmente quando que-
ste persone sono o furono nostri colleghi, 
tuttavia, dopo le parole dell'onorevole Bar-
zilai, io debbo aggiungere qualche parola a 
sostegno delle conclusioni della Giunta delle 
elezioni, che propone la convalidazione del-


